



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PÍSEMNÉ PRÁCE

Student: Lucie Pernicová
Téma práce: Možnosti socioterapie u žen jako obětí sociálního násilí
Vedoucí práce: PaedDr., Mgr. Hana Žáčková

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl práce je stanoven již v úvodu práce a vychází z autorčina zájmu o socioterapii jako metodu užívanou v sociální práci. Zacítila se pak úžeji na možnost využití této metody u žen, obětí domácího násilí. Zaměření práce tak vychází z dlouhodobého zájmu autorky o danou problematiku a z její odborné praxe. Jako metodu zkoumání využila strukturovaných rozhovorů se sociálními pracovníky, kteří se domácím násilím zabývají. Bohužel se jí vzhledem k zaměření práce podařilo sehnat pouze omezený počet respondentů.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Autorka prokázala velmi dobrou orientaci v dané problematice a schopnost pracovat s odbornou literaturou a dalšími informačními zdroji a rovněž využívat i odbornou terminologii. Počet uváděných literárních zdrojů je na odpovídající úrovni, použité zdroje jsou aktuální a jsou uváděny odpovídajícím způsobem v textu i v seznamu použité literatury. Pozitivně hodnotím i využití cizojazyčného zdroje.

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Formální a jazykové zpracování práce je na poměrně vysoké úrovni, autorka prokázala, že umí odpovídajícím způsobem využívat odbornou terminologii, jen některé kapitoly jsou méně obsahově vyvážené. Zpracování je na velmi dobré úrovni a je plně odpovídající bakalářské práci.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Téma domácího násilí je sice často zpracováváno, ale ne ve spojení s možností ovlivnění jeho následků formou socioterapie, tím se stává originálním a přínosným. Přestože se autorka při zpracování tématu potýkala s problémy – socioterapie jako taková není zatím ještě příliš využívána - i toto zjištění je praktickým přínosem, zejména ve vztahu k ženám – obětem domácího násilí.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Obecný cíl práce byl (byť s problémy) do určité míry splněn – autorka i na malém vzorku popsala možnosti využití socioterapie u žen, obětí domácího násilí. Omezení tímto vzniklá si ale uvědomovala a snažila se vytěžit i z minima maximum, což rovněž pozitivně hodnotím. Bohužel vzorek respondentů byl příliš malý, aby bylo možné závěry zobecňovat. Celkově je postup řešení a z něj vyvozené závěry mírně jednodušší.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

Jaké formy a metody socioterapie by podle Vás bylo možné optimálně využít u žen – obětí domácího násilí?

Celkové hodnocení: velmi dobře

Datum 3. 6. 2019

podpis vedoucího práce